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Starania rządu i samej Ewy Kopacz o poprawę wizerunku zdają się przynosić pewne 

efekty. Drugi miesiąc z kolei notowania urzędującego gabinetu poprawiają się1.  

POPARCIE DLA RZĄDU 

Rośnie poparcie dla rządu. Urzędujący gabinet ma obecnie praktycznie tyle samo 

zwolenników (32%, wzrost o 4 punkty procentowe w stosunku do lipca), co przeciwników 

(31%, spadek o 2 punkty). Duża grupa (33%, spadek o 2 punkty) deklaruje obojętność wobec 

rządu. 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 

 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (303) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 17–24 sierpnia 2015 roku na liczącej 1040 
osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 23 35 35 41 38 30 30 37 31 25 27 28 32 
Przeciwnicy 44 37 18 15 16 25 32 29 32 38 36 33 31 
Obojętni 30 26 40 37 40 40 33 31 32 35 35 35 33 

Trudno powiedzieć 3 2 7 7 6 5 5 3 5 2 2 4 4 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od października pytamy o rząd Ewy Kopacz 

Stosunek do rządu różnicuje płeć. Kobiety częściej deklarują poparcie (35%) niż 

niechęć wobec rządu (26%). Odwrotnie mężczyźni, którzy częściej określają się jako jego 

przeciwnicy (37%) niż zwolennicy (29%). Istotne znaczenie ma wiek. Rząd cieszy się 

największym poparciem (45%) wśród najstarszych respondentów, mających 65 i więcej. 

Najbardziej niechętni są mu badani w wieku od 25 do 34 lat (41% przeciwników). Z kolei 

wśród najmłodszych respondentów, do 24 roku życia, dominuje obojętność (47%). 

Generalnie bardziej przychylni rządowi są mieszkańcy miast, szczególnie największych,  

w których poparcie dla rządu sięga 45%, niż mieszkańcy wsi (25%). Stosunek do rządu 

różnicuje także status społeczno-ekonomiczny. Najwięcej jego zwolenników jest wśród osób 

z wyższym wykształceniem (42%), stosunkowo dobrze sytuowanych, o miesięcznych 

dochodach per capita 2000 zł i więcej (46%), dobrze oceniających warunki materialne 

swojego gospodarstwa domowego (38%). W grupach społeczno-zawodowych są to: kadra 

kierownicza i specjaliści (45%) oraz pracownicy administracyjno-biurowi (42%). Przeciwni 

rządowi są najczęściej ludzie niezadowoleni z własnej sytuacji materialnej (41%), bezrobotni 

(44%), rolnicy (42%), także średni personel, technicy (49%).     

Stosunek do rządu najsilniej determinuje jednak nie usytuowanie w strukturze 

społecznej, ale orientacja światopoglądowa, w tym przede wszystkim poglądy polityczne.  

Do zwolenników rządu zalicza się 55% badanych identyfikujących się z lewicą i 28% 

badanych o orientacji prawicowej. Przeciwnych mu jest 47% badanych o orientacji 

prawicowej i 16% o orientacji lewicowej. Ponadto rząd cieszy się ponadprzeciętnym 

poparciem osób niebiorących udziału w praktykach religijnych (39%), szczególnie wielu 

przeciwników ma zaś wśród osób najbardziej religijnych, praktykujących kilka razy  

w tygodniu (47%).  
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Do zwolenników rządu zalicza się największa część zdeklarowanych wyborców PO. 

Przeciwne mu są w większości osoby zamierzające oddać głos na PiS oraz komitet wyborczy 

Kukiz’15. Wśród osób zapowiadających swój udział w nadchodzących wyborach, ale 

niezdecydowanych, na kogo głosować, rząd ma więcej zwolenników niż przeciwników. 

Wśród biernych politycznie dominuje obojętność.  

Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska RP 80 4 16 1 
Kukiz’15 27 52 20 1 
Prawo i Sprawiedliwość  14 61 24 1 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 35 20 34 11 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 22 24 48 6 

OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

Przybywa pozytywnych ocen wyników działalności rządu. Zadowolonych z efektów 

pracy rządu jest 38% badanych (o 5 punktów procentowych więcej niż w lipcu). Podobnie jak 

miesiąc temu, źle ocenia je 45% ankietowanych.  

 
  CBOS 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od stycznia 2012 roku – 
drugiego rządu Donalda Tuska, a od listopada 2014 dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

VIII IX XI XII I II III IV V VI VII VIII

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premier Ewy Kopacz 
od czasu objęcia przez nią 
władzy? w procentach 

Dobrze 25 37 43 43 33 32 38 36 32 30 33 38 
Źle 62 52 15 19 36 46 42 42 47 52 46 45 

Trudno powiedzieć 13 11 42 38 31 22 20 22 21 18 21 17 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od listopada pytamy o rząd Ewy Kopacz 

Lepiej działalność rządu oceniają kobiety (41% opinii pozytywnych i 39% negatyw-

nych) niż mężczyźni, wśród których wyraźnie przeważa krytycyzm (52% wobec 35%). 

Najbardziej zadowoleni z efektów pracy rządu są ludzie starsi, od 65 roku życia (47%), 

mieszkańcy miast liczących ponad 500 tys. mieszkańców (47%), osoby z wyższym 

wykształceniem (45%), ludzie względnie dobrze sytuowani – o miesięcznych dochodach  

per capita od 2000 zł (50%), dobrze oceniające swoje warunki bytowe (43%). W grupach 

społeczno-zawodowych są to przede wszystkim kadra kierownicza i specjaliści (45%)  

oraz pracownicy administracyjno-biurowi (49%). Częściej niż przeciętnie krytycznie o pracy 

rządu wypowiadają się osoby w wieku od 25 do 34 lat (54%), mieszkańcy wsi (49%), osoby  

z wykształceniem zasadniczym zawodowym (50%), a przede wszystkim osoby źle oceniające 

materialne warunki swojego gospodarstwa domowego (63%). Szczególnie często negatywnie 

oceniają efekty działań rządu rolnicy (70%), także pracownicy średniego szczebla, technicy 

(59%) oraz renciści (63%) i bezrobotni (53%). 

Niezależnie od przedstawionych zróżnicowań, największe znaczenie dla postrzegania 

rezultatów działania rządu ma orientacja polityczna. Z pracy obecnego gabinetu zadowolone 

są przede wszystkim osoby deklarujące lewicowe poglądy polityczne (57%), a także 

przeważająca część badanych lokujących swoje poglądy w centrum (49%). Krytycznie  jej 

efekty ocenia większość badanych identyfikujących się z prawicą (61%). Poglądy polityczne 

wiążą się z religijnością – różnice w ocenach pracy rządu związane są z częstością praktyk 

religijnych. Pozytywne opinie o pracy rządu przeważają wśród osób nieuczestniczących 

w praktykach religijnych (46%), najbardziej krytyczni w jej ocenach są natomiast badani 

kilka razy w tygodniu uczestniczący w praktykach religijnych (52%).  

Dokonania rządu Ewy Kopacz doceniają przede wszystkim potencjalni wyborcy PO. 

Zdecydowanie negatywnie podsumowują efekty jego działań zwolennicy PiS. Mniej 

krytyczne w ocenach są osoby zamierzające poprzeć komitet wyborczy Kukiz’15, choć także 

wśród nich przeważa rozczarowanie wynikami pracy obecnego gabinetu.  
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Wśród osób niezdecydowanych, kogo poprzeć w jesiennych wyborach, nieco więcej 

jest pozytywnych niż negatywnych ocen działalności rządu, odwrotnie zaś wśród 

niezamierzających głosować. 

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 80 10 10 
Kukiz’15 39 52 9 
Prawo i Sprawiedliwość  16 77 7 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 41 34 25 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 32 42 26 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Lepsze są także oceny polityki gospodarczej rządu. Poprawy sytuacji gospodarczej 

w wyniku działań rządu spodziewa się 32% badanych (o 3 punkty procentowe więcej niż  

w ubiegłym miesiącu). Sceptycznie ocenia szanse na poprawę 53% badanych (spadek  

o 3 punkty).  

 
  CBOS 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od listopada 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

VIII IX XI XII I II III IV V VI VII VIII 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 22 31 40 35 29 23 26 27 29 25 29 32 
Nie 66 58 38 42 55 62 60 58 59 64 56 53 

Trudno powiedzieć 12 11 22 23 16 15 14 15 12 11 15 15 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od listopada pytamy o rząd Ewy Kopacz 

Niezadowolenie z polityki gospodarczej rządu przeważa niemal we wszystkich 

analizowanych grupach społeczno-demograficznych. Szczególnie często wyrażają je osoby 

źle oceniając swoje warunki materialne (60%), rolnicy (67%), średni personel, technicy 

(68%), robotnicy niewykwalifikowani (63%), bezrobotni (65%), uczniowie i studenci (60%) 

oraz osoby w wieku od 25 do 34 lat (62%). Dla ocen polityki gospodarczej największe 

znaczenie mają jednak poglądy polityczne. Osoby identyfikujące się z lewicą to jedyna 

spośród wszystkich analizowanych grupa, w której przeważa przekonanie, że działania 

obecnego gabinetu dają szansę na poprawę sytuacji gospodarczej w kraju (48%). W skutecz-

ność działań rządu nie wierzą w większości osoby o orientacji prawicowej (61%), a także 

badani lokujący swoje poglądy w centrum (53%). 

W elektoratach partyjnych w większości zadowoleni z polityki gospodarczej obecnego 

gabinetu są jedynie wyborcy PO. Krytycznie ocenia ją zdecydowana większość zamierzają-

cych głosować na PiS oraz na komitet wyborczy Kukiz’15. Negatywne opinie o polityce 

gospodarczej rządu przeważają także wśród wyborców niemających skrystalizowanych 

preferencji partyjnych oraz wśród niezamierzających głosować.  

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 72 20 8 
Prawo i Sprawiedliwość  16 73 11 
Kukiz’15 24 72 4 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 27 43 30 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 23 54 23 
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AKCEPTACJA PREMIER EWY KOPACZ 

Rośnie akceptacja szefowej rządu. Zadowolenie z tego, że pracami Rady Ministrów 

kieruje Ewa Kopacz deklaruje 37% respondentów (o 3 punkty procentowe więcej niż 

w lipcu). Tak jak miesiąc temu, niezadowolonych z urzędującej premier jest 47% badanych.   

 

  CBOS 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

w procentach 

Tak 26 40 44 53 49 39 33 37 35 32 31 34 37 
Nie 60 49 29 22 29 38 47 47 46 51 52 47 47 

Trudno powiedzieć 14 11 27 25 22 23 20 16 19 17 17 19 16 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od października pytamy o rząd Ewy Kopacz 

Ewę Kopacz na czele rządu częściej akceptują kobiety (41%) niż mężczyźni (33%). 

Do najbardziej zadowolonych z urzędującej premier należą także ludzie starsi, w wieku od 65 

lat (49%), oraz osoby względnie dobrze sytuowane – o miesięcznych dochodach per capita 

ponad 2000 zł (50%). Dezaprobatę szefowej rządu szczególnie często wyrażają osoby źle 
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oceniające swoją sytuację bytową (61%), rolnicy (64%), pracownicy usług (63%), średni 

personel, technicy (63%) oraz renciści (65%).  

Na stosunek do Ewy Kopacz jako premiera w największym stopniu wpływa orientacja 

polityczna. Zadowolone z obecnej premier są przede wszystkim osoby deklarujące lewicowe 

poglądy polityczne (55%). Najwięcej niezadowolonych jest wśród badanych identyfikujących 

się z prawicą (63%).  

Ewę Kopacz jako premiera akceptuje zdecydowana większość sympatyków PO. 

Niezadowoleni z obecnej szefowej rządu są w większości zdeklarowani wyborcy PiS oraz 

komitetu Kukiz’15. Opinie osób niezdecydowanych, czy wziąć udział w wyborach,  

są podzielone, zaś wśród niezamierzających głosować w nadchodzących wyborach 

parlamentarnych przewagę mają przeciwnicy Ewy Kopacz.    

Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu 
stoi Ewa Kopacz?  

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 78 16 6 
Kukiz’15 28 62 10 
Prawo i Sprawiedliwość  17 73 10 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 40 38 22 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 31 43 26 

 

Wyjazdowe posiedzenia rządu, mające na celu – jak tłumaczy premier Ewa Kopacz –  

„przybliżenie władzy do ludzi”, osobiste zaangażowanie premier w spotkania, przedstawiane 

plany i obietnice, choć wpisują się w kampanię przedwyborczą, są – jak się wydaje – 

odbierane pozytywnie i przyczyniają się do poprawy wizerunku urzędującego gabinetu.  

Wysiłki rządu są zauważane, jednak nie spowodowały spektakularnych zmian w jego 

notowaniach. Jak na razie rząd zdołał odrobić straty związane z wyborami prezydenckimi 

oraz kolejną odsłoną afery posłuchowej, po której doszło do zmian w składzie Rady 

Ministrów. Opinie o rządzie są zatem zbliżone do rejestrowanych w marcu i kwietniu tego 

roku. Warto zwrócić uwagę na najlepsze w tym roku oceny polityki gospodarczej.   

 Opracowała 

 Beata ROGUSKA



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Ewy Kopacz? 
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek 
do rządu 

Ewy Kopacz 
jest obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 32 31 33 4 1036 
Mężczyźni 29 37 30 4 503 Płeć 
Kobiety 35 26 35 4 533 
18–24 lata 25 24 47 4 117 
25–34 24 41 31 5 205 
35–44 32 31 35 3 180 
45–54 35 28 34 2 162 
55–64 32 34 31 3 184 

Wiek 

65 lat i więcej 45 26 24 5 189 
Wieś 25 34 36 5 413 
Miasto do 19 999 39 33 27 1 156 
20 000 – 99 999 38 31 30 1 190 
100 000 – 499 999 30 23 40 7 167 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 45 33 20 3 110 
Podstawowe / gimnazjalne 29 29 37 5 214 
Zasadnicze zawodowe 27 35 33 5 254 
Średnie 31 33 33 3 320 

Wykształcenie 

Wyższe 42 27 28 3 248 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 45 29 23 3 115 
Średni personel, technicy 21 49 23 7 38 
Pracownicy adm.-biurowi 42 23 28 6 66 
Pracownicy usług 25 36 35 4 66 
Robotnicy wykwalifikowani 21 31 43 5 119 
Robotnicy niewykwalifik. 26 36 36 2 50 
Rolnicy 17 42 35 6 47 
Pracujący na własny rach. 30 38 28 4 52 
Bezrobotni 25 44 27 4 62 
Emeryci 44 24 29 4 223 
Renciści 27 36 34 3 68 
Uczniowie i studenci 26 30 42 1 55 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 32 23 42 3 76 
Do 649 zł 25 30 41 5 149 
Od 650 do 999 zł 28 34 33 6 125 
Od 1000 do 1399 zł 31 34 32 4 172 
Od 1400 zł do 1999 zł 39 26 32 2 127 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 46 31 23 0 167 
Złe 27 41 29 2 110 
Średnie 27 33 35 5 432 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 38 28 31 3 495 
Kilka razy w tygodniu 23 47 19 11 39 
Raz w tygodniu 31 34 32 3 422 
1–2 razy w miesiącu 29 27 40 3 142 
Kilka razy w roku 34 31 33 2 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 39 25 32 5 175 
Lewica 55 16 26 2 155 

Centrum 34 25 40 2 321 

Prawica 28 47 22 2 318 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 21 28 40 10 241 
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Tabela 2 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premier 
Ewy Kopacz od czasu objęcia przezeń władzy? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 38 45 17 1035 
Mężczyźni 35 52 13 502 Płeć 
Kobiety 41 39 20 533 
18–24 lata 35 39 26 117 
25–34 32 54 15 204 
35–44 38 39 23 180 
45–54 40 48 12 162 
55–64 37 50 13 184 

Wiek 

65 lat i więcej 47 39 14 189 
Wieś 31 49 21 413 
Miasto do 19 999 41 45 13 156 
20 000 – 99 999 43 44 13 189 
100 000 – 499 999 42 39 19 167 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 47 44 9 110 
Podstawowe / gimnazjalne 37 44 19 214 
Zasadnicze zawodowe 35 50 16 254 
Średnie 36 47 16 319 

Wykształcenie 

Wyższe 45 39 16 248 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 45 44 11 115 
Średni personel, technicy 20 59 21 38 
Pracownicy adm.-biurowi 49 34 18 66 
Pracownicy usług 27 51 21 66 
Robotnicy wykwalifikowani 38 43 19 119 
Robotnicy niewykwalifik. 39 49 12 50 
Rolnicy 18 70 12 47 
Pracujący na własny rach. 40 48 12 52 
Bezrobotni 26 53 21 60 
Emeryci 48 37 15 223 
Renciści 24 63 13 68 
Uczniowie i studenci 30 43 28 55 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 47 32 21 76 
Do 649 zł 34 52 14 149 
Od 650 do 999 zł 36 44 19 125 
Od 1000 do 1399 zł 36 50 14 172 
Od 1400 zł do 1999 zł 43 44 13 127 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 50 40 10 167 
Złe 26 63 11 110 
Średnie 36 45 19 431 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 43 41 16 495 
Kilka razy w tygodniu 27 52 21 39 
Raz w tygodniu 37 49 14 421 
1–2 razy w miesiącu 38 42 20 142 
Kilka razy w roku 38 47 16 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 46 34 21 175 
Lewica 57 34 9 155 

Centrum 49 38 13 321 

Prawica 28 61 10 317 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 25 41 34 241 
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Tabela 3 

 Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 32 53 15 1036 
Mężczyźni 32 56 11 502 Płeć 
Kobiety 31 49 20 534 
18–24 lata 29 52 19 117 
25–34 25 62 13 204 
35–44 27 53 20 180 
45–54 36 52 12 162 
55–64 34 54 13 184 

Wiek 

65 lat i więcej 39 43 19 190 
Wieś 26 56 18 413 
Miasto do 19 999 35 51 14 156 
20 000 – 99 999 36 52 12 189 
100 000 – 499 999 32 50 18 167 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 40 49 11 110 
Podstawowe / gimnazjalne 33 47 20 215 
Zasadnicze zawodowe 30 53 17 254 
Średnie 31 56 13 319 

Wykształcenie 

Wyższe 33 53 14 248 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 41 50 8 115 
Średni personel, technicy 19 68 13 38 
Pracownicy adm.-biurowi 38 45 17 66 
Pracownicy usług 24 51 25 66 
Robotnicy wykwalifikowani 32 50 17 119 
Robotnicy niewykwalifik. 28 63 9 50 
Rolnicy 28 67 5 47 
Pracujący na własny rach. 31 54 15 52 
Bezrobotni 24 65 11 60 
Emeryci 39 44 17 224 
Renciści 25 54 21 68 
Uczniowie i studenci 21 60 19 55 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 25 54 22 76 
Do 649 zł 31 53 16 149 
Od 650 do 999 zł 23 58 19 125 
Od 1000 do 1399 zł 30 57 12 172 
Od 1400 zł do 1999 zł 36 57 6 127 

Dochody na jedną 
osobę 

2000 zł i więcej 43 45 11 167 
Złe 27 60 13 110 
Średnie 27 56 17 432 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 36 49 15 495 
Kilka razy w tygodniu 25 50 25 39 
Raz w tygodniu 32 54 14 422 
1–2 razy w miesiącu 30 53 17 142 
Kilka razy w roku 32 55 13 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 33 48 19 175 
Lewica 48 43 9 155 

Centrum 37 53 9 321 

Prawica 28 61 11 317 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 18 47 35 242 
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Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a), że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 37 47 16 1036 
Mężczyźni 33 53 13 503 Płeć 
Kobiety 41 40 19 533 
18–24 lata 31 45 24 117 
25–34 26 57 17 204 
35–44 41 39 20 180 
45–54 39 44 17 162 
55–64 36 53 11 184 

Wiek 

65 lat i więcej 49 40 11 190 
Wieś 30 52 18 413 
Miasto do 19 999 41 50 9 156 
20 000 – 99 999 43 39 18 189 
100 000 – 499 999 45 38 18 167 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 37 48 15 110 
Podstawowe / gimnazjalne 35 49 16 215 
Zasadnicze zawodowe 36 47 17 253 
Średnie 35 49 16 320 

Wykształcenie 

Wyższe 42 41 17 248 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 42 44 14 115 
Średni personel, technicy 25 63 12 38 
Pracownicy adm.-biurowi 40 40 20 66 
Pracownicy usług 18 63 19 66 
Robotnicy wykwalifikowani 31 46 23 119 
Robotnicy niewykwalifik. 42 44 15 49 
Rolnicy 28 64 8 47 
Pracujący na własny rach. 39 45 16 52 
Bezrobotni 31 49 20 62 
Emeryci 49 37 14 224 
Renciści 24 65 11 68 
Uczniowie i studenci 30 46 24 55 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 47 36 17 76 
Do 649 zł 39 44 17 149 
Od 650 do 999 zł 31 51 18 125 
Od 1000 do 1399 zł 37 51 12 171 
Od 1400 zł do 1999 zł 41 47 12 127 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 50 41 10 167 
Złe 29 61 10 110 
Średnie 36 44 20 432 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 40 45 15 495 
Kilka razy w tygodniu 24 54 21 39 
Raz w tygodniu 39 50 12 423 
1–2 razy w miesiącu 35 41 23 141 
Kilka razy w roku 39 47 14 240 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 36 42 22 175 
Lewica 55 35 9 155 

Centrum 44 41 15 321 

Prawica 28 63 9 318 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 28 40 32 241 

 

 


